道路环境更整洁、河滨公园水清岸绿、环保力量不断加强 环境整治 身边的景色变美了

年度盘点 关键词:环境

记者 黄国夫

2015年,为了让塘下的环境变得更美好,使塘下成为一座宜居的小城镇,塘 下各个机关单位、各界人士都在不断地努力着。经过一年的辛勤付出,取得了 明显的成效,如今塘下的环境更整洁优美了、很多污染源不复存在了、加入环保 队伍的人越来越多了……

市场化清扫道路更整洁



2015年 塘下镇不断完善环卫基础设施建设 全镇更换果壳箱 8110 只 改造提 升村级垃圾收集点469处。重新启用垃圾填埋场,日处理350吨垃圾。在2014年实 现8条主要道路市场化运作的基础上 2015年又将广场路、环镇北路、罗阳大道、中 兴路等9条道路的清扫保洁工作承包出去。实施市场化清扫。至此 塘下共有17条 道路保洁实行市场化运作,总面积达76.8万平方米、约占全镇道路的13%。



行驶在塘下大道、塘梅路等塘下 主干道上,时常会看到保洁车和洒水 车在路上清扫,在这些保洁车和洒水 车上 写有 渣土清运公司 、 利华 等 字样,这是塘下镇实施道路保洁市场 化运作后引进的两家环卫保洁公司。

2014年8月,塘下道路清扫实施 改革 引进温州利华道路保洁有限公 司、将塘下大道、塘川街、朝阳路、塘梅 路等8条主要道路的清扫保洁工作承

包出去,实行市场化运作,取得了良好 的效果。

在此基础上,2015年,塘下镇又增 加广场路、环镇北路、罗阳大道、中兴 路等9条道路。目前,塘下共有17条 道路保洁实行市场化运作,总面积达 76.8万平方米 约占全镇道路的13%。

在塘下垃圾填埋场内,一辆辆垃 圾车进进出出,在这里,塘下范围内产 生的部分垃圾将填埋于此。

据了解,塘下镇每天产生350吨 的生活垃圾,一年高达12万多吨。随 着东山垃圾焚烧场投入使用,塘下的

然而 .2015年6月30日 ,东山垃 圾焚烧场因焚烧设备超负荷运行。在 此情况下,塘下垃圾填埋场重新启动, 应急处理塘下的生活垃圾,有效地解 决了塘下 垃圾围城 的困境。

垃圾均运往东山垃圾焚烧场处理。

[记者手记]

环卫工人清洗路面(陈立波摄)

作为我市的工业重 镇,塘下经济发展迅速,但 也为此欠下了巨额的 环 境债 。记者在塘下工作 的两年多时间里,看到过 很多河道河水干涸露出淤 泥、河边垃圾遍布:跟踪报 道时看过污染企业污水横 流的场景;见到过一条道 路被垃圾堆满,臭气满街

塘下环境的历史旧 账实在太多了!很多人如 此感慨。但不管旧账有多 少,塘下镇没有回避,而是 努力偿还。如今,黑臭河 已成功 摘帽 ,岸边还修 建起了环境优美的滨水公 园,成为了村民锻炼休息 的好地方;道路的卫生清 洁也变好了很多,尤其是 垃圾路 ,已很少看到

塘下的环境正一点点 在变好。

塘下是我家,环境保 护靠大家。让我们更感到 欣喜的是,随着人们环保 意识的不断加强 ,民间的 环保力量也发挥着巨大的 作用,尤其是塘下环保协 会的成立,带动了一大批 市民加入到保护环境的行 列中。在过去的一年里, 我们看到塘下各类协会举 办各种活动,用实际行动 参与环保事业;更有不少 人变身监督者

2016年,塘下的天要 更蓝,水要更绿,道路要更 洁净,这需要我们所有人 一起努力,加油!

建成五个滨水公园还塘下水清岸绿



2015年 塘下31条黑臭河实现全部 摘帽 。同时 投入建设鲍二村清河滨水公园、上潘村滨水公园、沙河村滨水公园、后朱村滨水 公园和海安石岗河滨水公园5个滨水公园 实现水清岸又绿。



清澈的河流、悠长的护栏、新建的 在石岗村石岗河岸,以前破 旧的老路已变了模样,成了一个环境 优美的滨水公园。

据了解,石岗河是石岗村的主要 河流之一,总长800多米,由于附近居 民乱扔生活垃圾,近几年来河水质量 变差,是塘下镇需要整治的31条黑臭 河之一。2015年7月份,石岗村村两 委 开始整治石岗河 ,河流得到了极大 的改善。

为进一步美化河流环境,2015年 11月份,石岗村正式启动滨水公园河 岸绿化工程 ,雇了20多位师傅翻新护 栏、种植河岸树木、重建篮球场。

整治后,河流清洁了很多,现在 又建了公园,以后我们锻炼就有一个 好去处了。石岗村一村民说。

而后朱村的村民则喜欢在傍晚时 分,带着孩子到后朱河滨水公园散步, 看着孩子们在公园内玩滑梯。

据村民介绍,后朱河以前是当地 重要的水路交通枢纽,工业发展起来 了,这条河却被破坏,河道逐渐被垃圾

2015年6月,在后朱村村 两委

的带领下 村里党员、村民代表等纷纷 加入到治水的队伍中,打捞垃圾、清除 淤泥、加深河道、驳坎

河道整治好后 ,后朱村又紧锣密 鼓地开展滨水公园建设。为了建设好 滨水公园,后朱村还成立了公园建设 委员会,由村 两委 成员、党员和村民 代表等30人组成,全程参与和监督公 园建设。

这个公园的一砖一瓦、一草一木 都是我们自己精挑细选,一点点建设 起来,就像装修自家新房一样。公园 建设委员会成员说。

民间环保力量不断加强



2015年,椿下镇以各协会为依托,民间志愿者参与各种环保志愿者活动,民间环保力量不断加强,众多环保人士涌现,如椿下分局 局长叶虹、塘下镇环保协会会长何绪东第五届温州市"生态文化月"上荣获十大"最善环保人"殊羡等。



2015年11月25日,2015 福特汽 车环保奖 颁奖典礼暨 15 周年盛典在 北京落幕。塘下镇环境保护协会获得 2015 福特汽车环保奖 自然环境保护

先锋奖 二等奖 ,是全省唯一一家 获得此荣誉的公益环保协会。

福特汽车环保奖 是世界上规模 最大的环保奖评比活动之一,自评比 活动启动以来 组委会共计收到来自 175 家环保组织和38 位环保个人的 233 份参赛提案 覆盖了全国 31 个省、

直辖市和自治区。作为唯一一个镇级 环保团体 塘下环保协会级别最低 能 在众多竞争对手中脱颖而出,实属不

这个大奖的取得,离不开塘下环 保协会的努力。2015年,塘下环保协 会举办 环保知识进企业 活动,敦促 企业加入环保行列,推动企业转型升 级:变环保志愿者为环保监督者,促使 各道路的垃圾堆放得到治理、各河流 的污染源得到打击等。

与此同时,塘下各协会和个人环 保志愿者也在环保事业中发挥着至关 重要的作用:小志愿者戴心妍宣讲环 保意识获得省 五水共治,两美浙江 故事大赛亚军;八水村一位80岁老人 多年坚持 保卫 八水浃 ;去年11月7 日 40 多位登山爱好者来到八水峡谷. 边登山边清理沿途的垃圾;今年元旦, 塘下登山协会会员边登驮山边捡垃圾

他们为塘下的环境更美不懈地努